

今年牡丹文化节期间,我市将举办“相约神都,漫步花海”沉浸式系列赏花活动 诚邀四海宾朋 共赏国色天香

昨日,第41届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式在隋唐城遗址植物园举行,洛阳诚邀四海宾朋,共赏国色天香。今年牡丹文化节的赏花期从3月21日至5月5日。记者从市城市管理局了解到,王城公园、隋唐城遗址植物园、中国国花园等主要牡丹观赏园将举办“相约神都,漫步花海”沉浸式系列赏花活动。

●王城公园

王城公园将举办“豫见王城,国潮盛典”系列活动,倾情演绎行进式历史实景剧《王城大典》,推出“盛世编钟 华夏乐舞”“凤舞霓裳”“环球飞车”“梦幻大飞轮”“海洋奇遇记”“海狮的魔力时刻”“潮玩机甲”“蛋仔星球”等特色演出,开辟公园演艺新空间和新场景,让游客在赏花的同时,身临其境感受洛阳深厚的历史文化底蕴,欣赏精美绝伦的视觉盛宴。

●隋唐城遗址植物园

隋唐城遗址植物园将举办以“梦回隋唐,丹香光影”为主题的“昼赏牡丹夜观灯”游园赏花活动。活动分日游、夜游两个主线展开。日游以观赏牡丹和实景演出为主,既有“花神迎宾”“贵妃赏花”“绣楼招亲”等趣味民俗赏花活动,又有国风快闪、禅宗少林武术表演等精彩演艺活动。夜游以观赏彩灯和滴翠湖水系实景演出为主,举办“隋唐潮迪狂欢夜”“非遗打铁花”“滴仙夜宴”等特色活动,融入洛阳牡丹、历史文化、宫廷乐舞、歌舞剧、汉服文化、民间传说等元素,以呈现盛世时期繁荣景象为主线,提升游客沉浸式游园体验感。

●中国国花园

中国国花园将通过复原“大唐皇家”游园盛会、“武皇赏花”等场景,向八方宾客展示洛阳文化、牡丹文化丰厚的历史底蕴,同时结合园林古建筑打造小场景演艺,在园区特定点位演绎历史传说故事,如“秋翁遇仙记”“姚员外招亲”“欧阳修牡丹记”等。在园内主要赏花点、广场举行“茶摊小聚”“卖货郎”“采花大盗”“牡丹戏”“画中人”“铜人艺术表演”等小场景NPC表演,并搭配美术陈列微场景,通过NPC与游客互动,让游客在赏花过程中参与一场叙事文化的盛会。



今年牡丹文化节期间,以上牡丹观赏园还将推出文创集市、美食集市、汉服体验等消费业态,打造丰富多样的消费场景,为游客提供驻足休憩、拍照打卡、沉浸式体验等多元化服务。牡丹鲜

切花、牡丹花茶、牡丹鲜花饼、牡丹瓷、牡丹冰激凌、牡丹精油皂、盆栽牡丹等洛阳特色文创产品也将亮相各牡丹观赏园,通过营造消费热点,让游客在互动体验中感受洛阳牡丹文化、牡丹衍生品的独特魅力。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 康颖颖/文 洛报融媒记者 张光辉/图



本文图片均为赏花启动仪式现场

宁夏旅游博主“大老师”受邀来洛参加赏花启动仪式

“洛阳是一座来了就逛不够、不想走的城市”

“现在,我更喜欢说回洛阳,洛阳更像我心中的一个精神家园。”昨日,第41届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式举行,曾写出近5000字长信表白洛阳的宁夏旅游博主“请叫我大老师”(简称“大老师”)作为特邀嘉宾参加活动,介绍他与洛阳结缘的故事,并向全国各地的“王子”“公主”发出赏花邀请。“受宠若惊!必须参加!受邀参加赏花启动仪式,这是多么珍贵的一份荣誉!”“大老师”说,通过春节前后的两次洛阳之行,他被这座城市的热情深深感动,回到宁夏后不断邀请朋友们到洛阳旅游。“他的每条视频,都在用普通游客的真实体验表达着对洛阳的热爱,还提出很多建议,这些都是对洛阳最好的宣传推介。为表敬意,我们邀请‘大老师’回洛阳参加这次盛会。”赏花启动仪式主办方工作人员说。

此次“大老师”洛阳之行备受关注。20日下午,他刚出洛阳龙门站就受到网友组团迎接,随后乘专车抵达酒店。“短短几个月,我已是第三次来洛阳,踏上这片土地,内心一次比一次激动。”在赏花启动仪式上,“大老师”分享自己的喜悦,“第一次是路过洛阳,第二次是慕名而来,这次是受邀回洛,就像回家一样。”在现场,他还通过镜头向全国各地的网友“喊话”,邀请他们到洛阳“喝美味鲜汤,吃油旋饼丝、穿精美汉服、品历史底蕴,赏国色牡丹”。

这次来洛阳,“大老师”做足了准备。“我必须珍惜每次回洛阳的机会,参加赏花启动仪式前,我非常幸运地夜游了龙门,看着灯光下的石窟,倍感震撼。”他说,未来两天,他还要去此前未能成行的地方,如天子驾六博物馆、关林景区等地,用脚步感受洛阳这座“宝藏城市”。“神都洛阳,包罗万象。洛阳是一座来了就逛不够、不想走的城市,每个人在这里都能找到自己喜爱的东西。”“大老师”说,此次来洛,他打算骑洛阳朋友提供的摩托车,再次出发去探索、记录洛阳旅行故事。



“大老师”(左)在赏花启动仪式上发言

洛报融媒记者 王博东/文 张光辉/图

“河洛欢歌·广场文化月”活动4月8日启动

活动安排

舞台演出活动

- 第41届中国洛阳牡丹文化节“河洛欢歌·广场文化月”启动仪式
●内容:集中展示近年来具有代表性的优秀群众文艺节目。
- “青春之名”专场文艺演出
●内容:洛阳师范学院、洛阳理工学院、洛阳职业技术学院、洛阳文化旅游职业学院等分别进行专场表演,展现朝气蓬勃的精神面貌。

- “弘艺舞台”沉浸式体验文艺演出
●内容:洛阳曲剧院、洛阳豫剧院、洛阳歌舞剧院等文艺院团进行专场演出,通过丰富多彩的传统文化演出及非遗展演等,让群众沉浸式感受传统文化的魅力。
- “牡丹服饰创意模特大赛”
●内容:通过服装表演形式,展现牡丹文化魅力。
- “春风化雨”社区文化展演
●内容:鼓励群众自编自导自演,展示社区文化成果。
- “佳音传扬”社区群众合唱展演
●内容:以社区为单位进行群众合唱表演,展示公共文化服务进社区活动成果。

- 闭幕演出
●内容:本次广场文化月活动优秀节目展演。
- “文旅深一度”景区快闪活动
●内容:通过文化艺术进景区快闪活动,提升广大游客的旅游体验,主要包括牡丹服饰和汉服展示、合唱、朗诵等。
●时间:4月8日、13日、14日、20日、21日、26日
●地点:市内牡丹观赏园(王城公园、隋唐城遗址植物园、中国国花园等)
制图 吴芳

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李晓霞)记者昨日从市文化馆获悉,第41届中国洛阳牡丹文化节“河洛欢歌·广场文化月”活动将于4月8日在周王城广场启动。本次活动由市委宣传部、市文广旅局主办,市文化馆承办,旨在集中展示近年来群众文化活动发展成果,丰富群众文化生活,营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的浓厚氛围。本次活动将持续至4月26日,其间将举办形式多样的文艺演出,包括声乐、器乐、舞蹈、戏曲、非遗展演、服装表演等。

3月25日至28日——

第三届中国洛阳·剧本行业交流会在我市举办

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李文渊)记者昨日从市文广旅局获悉,第三届中国洛阳·剧本行业交流会将于3月25日至28日在我市举办。

本次交流会聚焦“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”,瞄准文旅新业态、新产品、新模式,旨在抢抓文旅产业新风口,进一步培育壮大洛阳文旅新业态,推动剧本娱乐产业要素集聚,助力打造沉浸式文旅目的地。其间,将举办剧本娱乐推介展示、开幕式、专题研讨会等活动,搭建行业展览展示、交流交易平台,助推行业高质量发展。

有高质量的剧本,才有高质量的剧本娱乐业态。本次交流会举办期间,来自国内剧本娱乐行业的代表将围绕剧本创作体系和思路、沉浸式剧本体验、“剧本娱乐+文旅”及洛阳文旅文创产业发展等话题进行深入交流探讨,并有一系列精彩剧本在现场展示。

即日起至5月15日——

106家机关事业单位停车位限时免费开放

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 吴朝江 李亮亮)记者昨日从市机关事务管理局获悉,自即日起至5月15日,我市106家机关事业单位的3060个停车位将限时免费开放,以缓解牡丹文化节期间游客停车难问题。

据悉,这些停车位在节假日全天开放,社会车辆做好登记后可免费进出停车场,需在节假日后第一个工作日上午8点前驶离;在工作日车位富余的情况下,社会车辆可在工作人员指引下免费进出停车场,需在次日早上8点前驶离。

需要注意的是,享受免费停车的车型为7座(含)以下小型非运营载客汽车。



扫码查看停车场位置和开放数量



文明实践我参与 我为花城添光彩



志愿者免费跟拍 记录游客美好瞬间

昨日,在老城区洛邑古城景区,西工区第二幼儿园的教师志愿者郑璐身穿汉服,正忙着为游客拍照。为迎接牡丹文化节,积极响应“文明实践我参与 我为花城添光彩”活动号召,连日来,西工区第二幼儿园积极组织教师志愿者,开展“沉浸式文旅我来做”新时代文明实践志愿服务活动。大家结合自身特长开展形式多样的志愿服务活动,让广大游客感受洛阳的友好与热情。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 刘文菁 摄

邮储银行洛阳市分行:

金融赋能乡村振兴 擦亮文旅亮丽名片

多年来,邮储银行洛阳市分行扛牢职责使命,定位服务“三农”,城乡居民和中小企业,聚焦乡村振兴重点领域,持续推动服务提质升级;以整村授信为抓手,全力满足农村居民多样化金融需求;依托各地得天独厚的旅游资源,推动民宿火爆出圈,全力擦亮文旅亮丽名片。

尤其自2023年以来,该行按照邮储银行河南省分行“百县千镇万村”工作要求,积极结合“百村千宿”工程,持续推进县、乡、村三级金融服务平台搭建,扩大整村授信覆盖面。该行辖内栾川县支行2023年全年联合当地乡镇政府举办推介会7场,举办民宿重点村推介会18场,稳步推进信用村农户普遍授信,目前已建成信用村205个,评定信用用户超过4200户。工作人员下沉一线,逐村逐户为开办民宿和家庭宾馆的村民提供纯信用金融服务,不断完善农村金融服务网络,2023年为全县民宿和家庭宾馆发放贷款720笔14517万元,以邮储力量帮助广大农村居民鼓起“钱袋子”,助力栾川县蹚出乡村振兴新路。

(邮宣)